

贵州：“税惠”红利赋能企业高质量发展

□本报记者 胡斌

为落实好财政部、税务总局持续推出的“一揽子”税费优惠政策，贵州省贵阳市税务局多措并举，切实打通政策推送、宣传辅导、成效跟踪各环节，推动政策红利有效释放，赋能企业高质量发展。

10月以来，贵阳市税务局第一分局按要求组织开展大型和重点企业减税降费问计问需走访工作，先后走访50余户重点企业。走访情况反映，“税惠”政策实实在在为企业资金周转、生产经营、创新转型提供了“真金白银”。

税惠春风沁企业，排忧解难助发展。在

贵阳市税务局，中铁文旅集团一下属公司送来锦旗表达谢意。原来，税务局走访时，了解到企业经营困难，随即便为其宣传并办理了税收优惠，让企业获得税收红利800余万元。“得益于税收优惠政策延续升级，公司从2021年四季度就开始享受优惠政策减免，今年预计优惠将超过7000万元。”贵州一制品有限公司财务负责人表示，税收优惠政策的助力和加持，为企业转型升级发展注入了“税”动力。

全国政协委员、贵州新基石建筑设计有限责任公司董事长刘颖坦言，作为民营企业，这些年能不断实现商业模式创新升级、经营规模扩张壮大，就是得到了税务部门的大力支持。今年，税务部门落实落细各项税收优惠政策，分批次推出惠民惠企服务措施，力度和深度有增无减，这将为市场主体创造更加高效、便利、规范的税收营商环境。

贵阳市税务局相关负责人表示，将继续从广泛宣传、主动提醒、优化服务、后续管理等方面发力，进一步扩大宣传覆盖面，确保应享尽享，以税收红利为企业发展赋能添力，在贵阳贵安“强省会”行动中贡献更多税务力量。

唱好“双城记” 共建“经济圈”

严查11类违法行为 川渝两地启动跨界大气环境联合执法

12月4日，四川省生态环境厅、重庆市生态环境局联合组织召开2023年川渝大气环境联合执法视频启动会，对目标任务、工作重点等作出安排部署。

本次联合执法为期一周，由四川省、重庆市分别设立3个现场检查组。此次联合执法将围绕川渝盆地东部、南部、东北部3个大气污染传输通道所在的6个县(市、区)，聚焦颗粒物和氮氧化物高排放工业企业、在建建筑工地、非道路移动机械、露天焚烧及群众反映强烈的涉气污染源等5类重点污染源，主要查处不安装或不正常运行大气治污设施、超标排污、旁路偷排、不按要求落实重污染天气应急管控措施、涉气监测报告弄虚作假等11类违法行为。

据了解，川渝两地同处四川盆地，大气环流、气候条件等环境因素同源，相互影响，是一个不可分割的整体。记者也了解到，近年来，川渝两地生态环境部门强化多污染物协同控制和区域协同治

理，加强细颗粒物和臭氧协同控制，联合印发川渝大气污染防治联动工作方案，两地生态环境执法部门连续4年组织省级层面联合执法。

此次联合执法将坚持问题导向、目标导向，加强信息沟通、强化工作协调、密切协作配合，共同严厉打击生态环境违法行为，把川渝毗邻地区的重点问题找准查实，推动协同解决大气环境保护面临的重点、难点问题。同时要形成执法合力，加强信息沟通、强化工作协调、密切协作配合，共同打击生态环境违法行为，助推川渝地区大气环境质量持续改善。

四川省和重庆市生态环境保护综合行政执法总队有关负责人表示，川渝大气环境联合执法是2023年两地最后一次联合行动，要打好收官战，赢得满堂彩，以生态环境高水平执法服务高质量发展，为携手建设人与自然和谐共生的美丽中国先行区贡献更多生态环境执法力量。

第四届川渝青少年体育交流活动举行

近日，由四川省体育局、重庆市体育局主办，广安市教育和体育局承办的“奔跑吧·少年”第四届川渝青少年体育交流活动在四川省广安市举行，来自川渝两地300余名运动员、教练员、裁判员及工作人员参加。

“好球！”“漂亮！”广安市体育馆内热火朝天，川渝运动员们通过乒乓球、羽毛球、网球、红色研学等体育文化活动增强互动交流，共享运动快乐。因体育而来，

为友谊而聚，川渝两地山水相连、人文相亲，历史渊源深厚、交流合作频繁、友谊历久弥坚，“奔跑吧·少年”第四届川渝青少年体育交流活动以赛为媒，是川渝体育工作深化交流、增进友谊、携手前行、团结奋斗的一次大展示，是对各代表团精神风貌、竞争意识、竞技水平、集体荣誉的一次大交流。

本次活动的成功开展，有力促进川渝两地体育事业深入交流、互学互鉴。

川渝《妇女权益保障法》知识竞赛举行

12月4日，为助推成渝地区双城经济圈建设，四川省妇联、重庆市妇联以《中华人民共和国妇女权益保障法》普法宣传为抓手，在成都市联合开展“川渝《妇女权益保障法》知识竞赛”，在社会营造关心关爱妇女儿童的浓厚氛围。

川渝妇联签订川渝妇联一体化推进妇女儿童维权工作合作协议以来，两地妇联通过高站位引领合作、多领域深化合作、抓落实推动合作，共建毗邻地区维权示范站和维权志愿者队伍，联办普法宣传活动和开展法治教育培训，为特殊困难妇

女儿童提供爱心救助、法律咨询、心理疏导、家庭教育指导等关爱帮扶，取得丰硕成果。下一步，川渝两地妇联组织将以成渝地区双城经济圈建设为总牵引，继续协同推进两地妇女儿童权益保障工作，推动两地各级妇联组织的合作水平迈上新台阶。

本次知识竞赛，共有来自两地的高校代表队、地方妇联代表队、企业代表队和律师行业代表队等8支队伍参赛，通过现场展示风采和必答题、抢答题、情景分析题等环节的激烈角逐，最终决出一二三等。

□本组稿件由本报记者赵蝶采写

志愿同心 健康同行



为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，让村民们在家门口就能享受到贴心的医疗服务，12月4日，重庆市永川区吉安镇卫生院党员志愿服务小分队走进寒泸村等地，开展“国际志愿者日——志愿同心，健康同行”志愿服务活动。

特约记者 陈仕川 摄

成都高新区志愿服务启航新征程

□本报记者 李艳文 / 图



“公益团队展示、公益项目对接、便民服务开展……”12月5日，铁像寺水街热闹非凡，来自成都高新区内外的公益组织、志愿团队、新闻媒体、居民群众和受表彰的2023年的志愿服务优秀团队、优秀项目代表、优秀志愿者约150人在这里共度“12·5”国际志愿者日。

2023成都高新区公益嘉年华暨第38个国际志愿者日主题活动由成都高新区志愿者协会党支部、成都高投资产

管理有限公司党总支共同主办，主题为“凝聚高新志愿心，奋进成都新征程”。此次活动旨在弘扬志愿精神，嘉许先进志愿服务团队和个人，引导广大社会公众了解志愿服务、参与志愿服务并向先进志愿服务团队和个人学习，充分发挥志愿服务在基层治理中的重要作用，不断提升和促进社会文明程度。

此次活动分为“学习新思想、展现新面貌、共创新成就和启航新征程”四

个部分。活动中，中国志愿服务联合会专家委员会吴元兵做宣讲。与会领导为新组建的成都高新区志愿者协会“应急响应志愿服务队”“虎妈学雷锋志愿服务队”、高投资管公司“党员志愿服务队”和中建五局高新华润31亩项目部新时代文明实践基地授旗授牌。同时，现场还对三峡集团移民办团委、中建五局三分司华润项目部等41个优秀志愿服务团队、英特尔(成都)公司“照亮老年人起夜之路”志愿服务项目、中建深装“点亮视界微光”助残志愿服务项目等16个优秀志愿服务项目，成都鼎桥通信公司夏萍、中冶方南公司杜磊等39名优秀志愿者进行了表彰并颁发证书。现场发布了成都高新区志愿者协会“2024年度志愿服务项目清单”。

公益嘉年华体验活动中，芳草义工、玉成书院等来自高新区内外的公益组织、志愿服务团队现场进行了展示和项目展演，安运医疗等机构现场开展急救培训体验和体验，第一人民医院等机构现场为居民提供义诊学雷锋便民志愿服务。

据了解，成都高新区志愿者协会是本地首家以企业会员为主的志愿服务组织，于2012年4月登记注册，2013年成立街道分会、社区工作站并在同年成立党组织。

乐趣有邻“食”南溪嘉年华

□本报记者 庞贵唐文 / 图



炙热滚烫的火焰、滋滋作响的油声、上下掂量的炒勺……近日，2023首届长江社区文化节南溪区大团园杯“社区厨神大赛”火热开赛，通过前期的踊跃报名，来自四川省宜宾市南溪区各社区的30个家庭参加此次比赛。

本次比赛主题为“乐趣有邻‘食’南溪嘉年华”。选手采用“固定食材、不限菜品”的方式，自由发挥创作作品，在规定的时间内制作一道菜品，最后由10名特邀厨师和10名特邀观众按占比打分，分数前十的参赛家庭，授予“南溪区社区厨神”称号。

比赛中，选手虽然不是专业出身，却都有着各自的看家

本领，在规定的50分钟内，他们各显神通，炸、炖、煎、炒、焖，现场顿时香味四溢，刺激着每一位观众的味蕾，可谓是秀出了厨艺绝活儿，烹出了幸福滋味。

青椒肉丝、松鼠鱼、仔姜鸭、辣子兔……一道道美味佳肴出锅，每一道精美的菜肴都凝聚着选手们的辛勤汗水和对美好生活的祝愿。参赛选手舒静说：“这个比赛举办得还是很成功的，既切磋了厨艺，又增进了邻里之间的感情，希望这样的活动可以多举办。”

活动现场还评出了“南溪地方特色名菜”“南溪特色餐饮名店”“南溪名厨”，并颁发了牌匾(证书)。

结婚启事

2023年12月6日 | 星期三 农历 癸卯十月廿四



新郎 夏于洋 新娘 周天涯

夏于洋先生与周天涯女士于公历2023年12月6日正式结为夫妇。谨以白头之约，书向鸿笺；好将红叶之盟，载明鸳谱。此证。

特此登报，敬告亲友，亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺